
最新大班眼睛教案美术(优质19篇)
幼儿园教案是教师为了课堂教学的需要而制定的一种教学计
划和指导材料。随着教育改革的不断深入，越来越多的优秀
小学教案涌现出来，给广大教师提供了宝贵的教学资源。

大班眼睛教案美术篇一

1、知道眼睛对人健康的重要性。

2、了解有关保护眼睛的`卫生常识，养成保护眼睛的良好习
惯。

视力图

知道眼睛对人健康的重要性

1、幼儿蒙上眼睛进入教室

让幼儿感受眼睛看不见时的困难和不便，知道眼睛的重要。

2、知道怎样保护眼睛

3、学习保护眼睛的方法

（1）、讨论：小朋友如何保护眼睛？

（2）、结合《幼儿活动手册》扩展和巩固幼儿对保护眼睛方
法的理解。

4、学习眼保健操

了解保护眼睛的科学知识。



大班眼睛教案美术篇二

1、指导幼儿认识眼睛的重要作用和保护眼睛的方法。

2、懂得爱护眼睛。

3、培养幼儿良好的用眼卫生习惯。

4、知道检查身体的重要性。

5、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

重点难点

1、怎样保护眼睛。

2、如何培养幼儿良好用眼卫生习惯。

活动准备：

教学课件

活动过程

1、用一则生动的谜语引入活动主题：上面毛，下面毛，中间
有颗黑葡萄。白天躲在草丛里，晚上急忙盖被子。（眼睛）

2、说说是怎么猜出来的：你怎么知道的？

3、引导认识眼睛的重要性：我们的眼睛重要吗？为什么重要？

4、体验失去眼睛后的不便：这么重要的东西如果没有了会怎
么样呢？

5、请幼儿用手遮住眼睛，说说感受。



引导幼儿初步认识眼睛的作用

眼睛可真了不起，但他也是非常脆弱的，很容易受到伤害。

1、观看教学课件。提问：这个小朋友为什么要揉眼睛？她的
眼睛怎么了？

2、讨论：眼睛为什么会生病？（脏手揉眼睛，擦眼睛，看书
或看电视太疲劳，坐姿不端正）

3、播放教学课件引导幼儿判断哪些图是正确的，那些图是错
的，为什么？

讨论怎么样保护视力？

结束语：眼睛是心灵的窗户，让我们从现在起养成爱护眼睛
的好习惯，让每一个人都有一双明亮的眼睛。

活动背景

通过给幼儿猜谜语，用讨论、说、看、亲身体验，使幼儿由
感受到体验，由浅入深；由理解、认同、到实践。对眼睛在
自己和他人生活中的重要作用有了较深刻的体会。学习了正
确的用眼常识，了解了不良的用眼习惯对眼睛的损坏，达到
了教学目标。

教学反思

本次活动目标是：

1、指导幼儿认识眼睛的重要作用和保护眼睛的方法。

2、懂得爱护眼睛。

3、培养幼儿良好的用眼卫生习惯。



这节课我共分四方面来进行教学，首先让幼儿观察了解眼睛，
了解它的用途。用亲身体验的方式，知道眼睛的重要性。用
播放课件判断正误，了解不正确使用眼睛的害处。在播放课
件时，幼儿都能积极的举手告诉我这些行为的对错，从这里
可以看出幼儿对于这些东西是十分的熟悉的；并对它们的用
途也是比较了解的，大多数的幼儿一次就把所有答案都说出
来了，但是对于他们的共同之处幼儿的回答就不太完整，虽
然知道但是不能用一个较好的词语来进行概括，从这里我发
现我班幼儿在语言发展方面，词汇还是不够丰富需要加强。

在第二环节中主要让幼儿交流生活中使用眼睛不当造成伤害
的一些体会。幼儿都积极的说了一些自己使用过的不正确方
法。有躺着看书，在光线暗的地方看书等，幼儿的知识经验
还是较丰富的，有些我也没有马上想到，但是幼儿一下子就
联想到了，还对我说了很多发生在他们自己或者周围人身上
的一些伤害事故，从中不难看出现在的幼儿知识面还是比较
广的，他们都能对这些事情做出自己的评价，并进行分析，
了解受伤的原因。

第三环节是不错的活动的xx，幼儿积极讨论正确使用眼睛的方
法。在说起做眼保健操时有些幼儿口语表达不清楚，但动作
就很位，我就让一个幼儿做动作一个幼儿进行讲解，孩子们
对这个方法很感兴趣，都举手想参加，课堂的气氛非常热烈。
当中有的幼儿示范不够标准，或讲解不清楚的，其他幼儿还
会进行指正，从这里可以看出幼儿已经基本掌握了正确的使
用方法，活动的目标基本达到了！

通过上这节课，我知道我准备的还是不够充分，我听取了经
验丰富的老教师的建议，积极吸取经验，谦虚请教，让我学
到了不少知识，如果再让我上一次，我会努力学习，精心准
备，把课上的更精彩！



大班眼睛教案美术篇三

1、初步了解眼睛的结构，知道眼睛的功能。

2、初步懂得保护眼睛的重要，注意用眼卫生。

3、初步培养幼儿关心、帮助他人的愿望

课件《小眼睛，要爱护》、眼罩与幼儿人数相等、五官图片
一副

（一）、谜语：“上边毛，下边毛，中间有颗黑葡萄”让幼
儿猜一猜这是身体的哪一个器官。

（二）、引起幼儿的兴趣，感受眼睛的重要性

1、提问：小朋友我们眼睛在哪里？有什么用（用一句话说清
楚）；

2、游戏：贴五官

3、小组讨论：小朋友如果我们没有眼睛那会怎么样？（如果
没有眼睛我们什么也看不见）

小结：眼睛很重要，如果没有眼睛我们什么事情都做不成，
所以我们要很好地爱护自己的眼睛。

（三）、课件-----认识眼睛的结构

老师：1）：它有一个好听的名字叫眼睑，它还分上眼睑和下
眼睑，找找我们的眼睑在哪里？（摸摸）你们看，我们的眼
睑还会眨呢。我们平时说的眼皮就是眼睑。

小结：我们每个人都有两只眼睛，会眨、会转。



（过渡语）刚才我们看了电视，眼睛有点累了，现在我们来
闭上眼睛休息一下吧。

（四、引导幼儿初步认识眼睛的作用

眼睛可真了不起，但他也是非常脆弱的，很容易受到伤害。
听，是谁在哭……

1、以眼睛自述的形式引导幼儿了解不良的用眼习惯带来的严
重危害。

2、通过交流感受带眼镜的麻烦

(五）、眼保健操

（六）看幻灯片讲述：

1、逐张讲述：说一说幻灯片中哪些做法是爱护眼睛的，哪些
做法是伤害眼睛的。

2、小结：今后小朋友们可一定要保护好自己的'眼睛，还要
注意用眼的正确方法。如果我们不注意用眼卫生，不会正确
的保护眼睛，我们就会变近视，影响我们的视力，给我们的
生活与学习带来很多的不便，所以，我们从小就养成保护眼
睛的好习惯。

我们应该帮助他们，出示盲道，残疾人专用厕所、人民币上
的图案等图片资料。（让幼儿同情盲人及眼部有疾病的人，
并愿意帮助他们。）

大班眼睛教案美术篇四

1、互相观察眼睛，对自己的眼睛产生兴趣。



2、尝试用绘画的形式记录眼睛所看到的景象。

3、鼓励幼儿大胆创作，体验绳子替代画面中一部分表现出的
不同，培养幼儿作画兴趣。

4、培养幼儿的欣赏能力。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

画纸、勾线笔、油画棒、毛线、胶水、剪刀等。

一、通过猜谜，引起兴趣

1、猜谜引起兴趣：上片毛、下片毛，中间一颗黑葡萄。

2、引导幼儿互相观察同伴的眼睛，看看眼睛里有些什么东西：

请小朋友，和边上的朋友面对面坐好，看看你们的眼睛里有
什么？

二、感知眼睛的作用

1、你们都有一双明亮的眼睛，你们知道眼睛有什么用吗？

2、你们能用明亮的眼睛看到什么？（幼儿回答）

3、根据幼儿的回答小结：眼睛有很大的本领，可以看见人、
花、草、树木、房子、汽车、各种玩具、水果等。

4、你们再看看眼睛看见的东西显示在眼睛的哪个部分（虹
膜）。

5、介绍眼睛的重要组成部分。

三、讲解、示范。



1、今天我们就要来画一画本领很大的大眼睛，首先我们要在
纸上用勾线笔画出一只大眼睛。注意咯，这只大眼睛留在整
张纸上，不能画小。在画的同时呢，还要给画面上端和底部
留些空白，为什么呢？因为我们还缺少了一个眼睛的重要部
位。

2、我们的眼睛真漂亮、真有用，能看见许多美好的东西，今
天我们来把自己眼睛看到的东西画下来。让幼儿看看图上的'
大眼睛。提问：眼睛看见的东西应该画在哪里？除了虹膜其
他地方还需要画吗？嗯对，彩色的世界就是在虹膜里。

3、欣赏春夏秋冬的美丽画面。

4、比如眼睛看见了苹果，就在这里画苹果，看见了汽车就画
上汽车，看谁的眼睛看见的东西最多。眼睛喜欢看颜色漂亮
的东西，所以你们画的东西要注意颜色的搭配。

四、幼儿作画，老师巡回指导。

鼓励幼儿大胆作画，启发幼儿画出眼睛看到的各种各样东西，
提醒幼儿注意画面的整洁，颜色的搭配和物体比例大小的把
握。

总结评价：看看我们眼中的世界。

五、局部替换。

教师引导绳子替换时的方法，注意事项。

幼儿再次作画。

六、幼儿相互评价。

根据幼儿作品眼中的世界，睫毛的变化，相互欣赏伙伴的作
品。



如果没有眼睛，或眼睛生病了会怎么样？所以我们要爱护眼
睛。

我们要怎样保护眼睛呢？（看电视不能看久，不能做的太近，
不能在太阳下看书，不能躺着看书，看电视。平时游戏时要
注意不能抠到了、打打了眼睛，不能让尖锐的东西刺到了眼
睛等等。）

大班眼睛教案美术篇五

活动目标：

1、互相观察眼睛，对自己的眼睛产生好奇

2、尝试用绘画的形式记录眼睛所看到的景象

活动准备：

1、眼睛小精灵，眼球处可替换

2、幼儿人手一张记录纸（上面画有眼睛），黑笔，蜡笔

3、ppt

活动过程：（课前准备：带孩子们仔细观察校园）

t：（小精灵的口吻）小朋友们，你们好。（小精灵在和我们打
招呼呢）

s：眼睛小精灵好

t：我和小朋友们早就认识了，小朋友们能找找我在哪里吗？
（我们轻轻的把我们的眼睛指给小精灵看好不好）



t：我们的小朋友都很棒，一下子就找到了自己的眼睛，那你
们仔细观察过你们的小眼睛吗？我们去找自己身边的小伙伴
好好观察一下小伙伴的眼睛。

t：告诉老师你们看到了什么。

t:小精灵也看到很多，我们来看看他看到了什么（ppt，图片）

t:（小精灵的口吻）这是我看到的，我们的小朋友要比我更聪
明，观察周围的事物要比我更仔细，你们能不能用你们的画
笔告诉我，你们都看到了什么。

大班眼睛教案美术篇六

爱护眼睛每个小朋友都知道，但真正能做到保护自己眼睛的
却很少。在日常生活中、各项活动中我经常发现有些小朋友
用眼不正确，看书时，眼睛和书本距离太近，画画时，头低
得太低而且还有许多家长反映，幼儿在家时经常长时间近距
离的看电视，种种现象说明大多数幼儿在实际生活当中，并
不能自觉得保护眼睛，所以我设计了这个课程，让幼儿进一
步了解保护眼睛的重要性。

1、巩固和加深对眼睛作用的认识，了解眼睛损伤给生活带来
的影响。

2、了解损伤眼睛的正确做法。

3、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

4、通过教学引导幼儿认识眼睛构造、用途。

5、培养良好的卫生习惯。

1、特征较明显的几种物体（如球，积木等）



2、视力表，眼镜。

3、《幼儿习的手册》（想一想，说一说）上学期1第2-3页

1、凭感觉猜一猜物体是什么形状?

2、物体是什么颜色？

3、教师小结：

我们用手能感觉出形状，但是不能感觉出颜色，只有眼睛才
能看见周围的东西和美丽的色彩。

1、让幼儿了解视力表

2、请幼儿看图说出小亮戴上眼镜的原因：如：小亮躺着看书，
离电视太近，在阳光下看书等。

3、请幼儿自由发言，还有那些不良习惯能损坏眼睛。

教师总结：不躺着看书，不离电视太近，读书写字要做正，
不用脏手揉眼睛，不再光线弱的地方看书等。经常做眼睛保
护操。

通过游戏的形式让幼儿亲身体验了解眼睛的作用，感受到保
护眼睛的重要意义，并初步掌握了解简单的自我保护眼睛的
方法。

大班眼睛教案美术篇七

活动目标：

1.相识测光器

2.学习运用测光器测量光线。



3.感受光的强弱对眼睛的影响。

4.感觉舒适的光线。

活动教学资源：

指针式测光器、图书区、各学习区、学习单、笔、蜡笔。

活动流程：

1.请幼儿探讨各种引起近视的可能缘由。

2.展示测光器，说明测光器的用途及介绍运用方式。

3.带着幼儿至教室的图书区，及各区域的书写桌实际操作测
光器并视察仪器上的数字改变。

4.将各区所测到的光度数记录于学习单上(附件)。

5.请孩子共享测量的结果及光线强弱对眼睛的'影响。

6.与幼儿共享标准的光线度数是多少(一般室内的标准光线
为350度、白板及图书区的标准光线为500度)。

7.请幼儿共享学习单上的各区域光线是否到达标准值，假设
未达标准值，那么需增加光线。

探讨爱护眼睛的正确方法。

活动评量：

1.能运用测光器测量并记录测光器上的数字。

2.能说出爱护眼睛的正确方法。



留意事项：

1.园所可备一台测光器，除了供园所检视灯光的的光线是否
到达标准外，亦可作为教学资源的教材。

2.不同年龄层探讨的目标可不同。

3.提示幼儿假设眼睛出现疲惫，不安适时;应多休息。或请医
生检查视力，以保持眼睛的安康。

延长活动：

1.可于灯管下多加几盏台灯(或双管灯削减成单管灯)测试光
的强弱及于测光器下是否会有不同的改变显示;让幼儿知道看
书时需有足够的光线。

2.探讨看东西的距离及光线对眼睛的影响。适用年龄：5-6岁

大班眼睛教案美术篇八

1.让幼儿熟悉爱护好自己眼睛的重要性;

2.指导幼儿养成用眼卫生的好习惯。

3.初步了解健康的小常识。

4.初步了解预防疾病的方法。

科学认知活动

35分钟

活动涉及的学问和方法背景：眼睛是人体的视觉器官，我们
看东西全靠它。眼睛的用处大极了!假如眼睛丢失了视力，我
们就什么东西也看不见了。



活动的工具和材料预备：眼睛的作用、爱护眼睛的挂图。

(一)谜语嬉戏导入

1.眼睛的重要作用(见图2)

小结：看书写字、走路、运动、做工作，到处都离不开眼睛。

2.怎样爱护眼睛

(1)正确坐姿(见图3)

(2)看书稍久，要望远或休息一会(见图4)(3)眼保健操(见
图5)

(三)加强认知

1.他们的做法对吗?(见图6)2.嬉戏巩固：捉迷藏(见图7)活动
评析：

经济的进展，脑力劳动越被人所重视。而在人们的学习、工
作、生活中，忽视了对眼睛的爱护，特殊是在儿童期尤为突
出。为此从小让孩子了解一些正确用眼学问，提高爱护眼睛
的意识，明确眼睛的重要性是特别必要的。

本课首先以谜语的形式导入，创设情景，激发幼儿求知欲望。
然后采纳分组争论的形式让幼儿体会眼睛的重要性，如何爱
护好眼睛，培育幼儿的合作、分析、想象力量、语言表达力
量及科学的思维方法。最终实行嬉戏的形式强化幼儿认知，
使幼儿进一步明确科学的用眼方法，自觉地养成良好的用眼
卫生习惯，提高幼儿的科学素养。教学反思：

整个活动过程，思路比较清楚，教态自然，能够依据教案的
流程来上课。但是整个活动过程的气氛有点沉，不能够体现
幼儿对活动的乐趣。



大班眼睛教案美术篇九

1、指导幼儿认识眼睛的重要作用和保护眼睛的方法。

2、懂得爱护眼睛。

3、培养幼儿良好的用眼卫生习惯。

4、知道检查身体的重要性。

5、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

1、怎样保护眼睛。

2、如何培养幼儿良好用眼卫生习惯。

教学课件

1、用一则生动的谜语引入活动主题：上面毛，下面毛，中间
有颗黑葡萄。白天躲在草丛里，晚上急忙盖被子。（眼睛）

2、说说是怎么猜出来的：你怎么知道的？

3、引导认识眼睛的重要性：我们的眼睛重要吗？为什么重要？

4、体验失去眼睛后的不便：这么重要的东西如果没有了会怎
么样呢？

5、请幼儿用手遮住眼睛，说说感受。

引导幼儿初步认识眼睛的作用

眼睛可真了不起，但他也是非常脆弱的，很容易受到伤害。

1、观看教学课件。提问：这个小朋友为什么要揉眼睛？她的



眼睛怎么了？

2、讨论：眼睛为什么会生病？（脏手揉眼睛，擦眼睛，看书
或看电视太疲劳，坐姿不端正）

3、播放教学课件引导幼儿判断哪些图是正确的，那些图是错
的，为什么？

讨论怎么样保护视力？

结束语：眼睛是心灵的窗户，让我们从现在起养成爱护眼睛
的好习惯，让每一个人都有一双明亮的眼睛。

通过给幼儿猜谜语，用讨论、说、看、亲身体验，使幼儿由
感受到体验，由浅入深；由理解、认同、到实践。对眼睛在
自己和他人生活中的重要作用有了较深刻的体会。学习了正
确的用眼常识，了解了不良的用眼习惯对眼睛的损坏，达到
了教学目标。

本次活动目标是：

1、指导幼儿认识眼睛的重要作用和保护眼睛的方法。

2、懂得爱护眼睛。

3、培养幼儿良好的用眼卫生习惯。

这节课我共分四方面来进行教学，首先让幼儿观察了解眼睛，
了解它的用途。用亲身体验的方式，知道眼睛的重要性。用
播放课件判断正误，了解不正确使用眼睛的害处。在播放课
件时，幼儿都能积极的举手告诉我这些行为的对错，从这里
可以看出幼儿对于这些东西是十分的熟悉的；并对它们的用
途也是比较了解的，大多数的幼儿一次就把所有答案都说出
来了，但是对于他们的共同之处幼儿的回答就不太完整，虽



然知道但是不能用一个较好的词语来进行概括，从这里我发
现我班幼儿在语言发展方面，词汇还是不够丰富需要加强。

第三环节是不错的活动的xx，幼儿积极讨论正确使用眼睛的方
法。在说起做眼保健操时有些幼儿口语表达不清楚，但动作
就很位，我就让一个幼儿做动作一个幼儿进行讲解，孩子们
对这个方法很感兴趣，都举手想参加，课堂的气氛非常热烈。
当中有的幼儿示范不够标准，或讲解不清楚的，其他幼儿还
会进行指正，从这里可以看出幼儿已经基本掌握了正确的使
用方法，活动的目标基本达到了！

大班眼睛教案美术篇十

眼球操通过给幼儿的猜谜语、讨论、说、看、亲身体验等教
学手段，使学生由感受到体验，由理论到实践；由浅入深；
由理解、认同、到实践。对眼睛在自己和他人生活中的重要
作用有了较深刻的体会。学习了正确的用眼常识，了解了不
良的用眼习惯对眼睛的损坏，达到了教学目标。

1、指导幼儿认识眼睛的重要作用和保护眼睛的方法。培养幼
儿良好的用眼卫生习惯。

2、懂得爱护眼睛, 渗透对近视同伴的关爱、尊重。

录象

一、谈话导入

1、用一则生动的谜语引入活动主题:有趣有趣真有趣,小小两
颗黑葡萄。白天躲在草丛里,晚上急忙盖被子。

是什么?（课件：眼睛）

2、说说是怎么猜出来的：你怎么知道的?



3、引导认识眼睛的重要性：我们的眼睛重要吗？为什么重要？

（讲到写字时）是呀，他能帮助我们写字。现在我们就来写
一写：“黑眼睛，亮晶晶”

4、体验失去眼睛后的不便：这么重要的东西如果没有了会怎
么样呢？

（闭上眼睛再写一遍，一起睁开眼睛，先自己欣赏再前后桌
交流欣赏。）

5、挑选几份进行展示、交流：看到小朋友写的两次完全不同
的字,你有什么想说的吗？

二、引导幼儿初步认识眼睛的作用

眼睛可真了不起，但他也是非常脆弱的，很容易受到伤害。
听，是谁在哭……

1、以眼睛自述的形式引导幼儿了解不良的用眼习惯带来的严
重危害。

2、通过交流感受带眼镜的麻烦

三、眼球操

1、原来，戴眼镜是一件这么麻烦的事情。你看，我们拥有一
双灵活、明亮的眼睛多棒啊！让我们一起来活动活动我们的
眼睛。(教师喊口令示范,学生跟)

在看书、打电脑、看电视，弄得两眼发酸、疲劳的眼睛时，
可以做《眼球操》

抬起头，呼气，眼球向上看五秒，然后吸气，头回到原来位
置。低下头，呼气，眼球向下看五秒，然后吸气，头回到原



来位置。按着相同的动作要领，头部左右上下晃动，前后左
右旋转。最后，用力闭上双眼，再把眼睛一下子睁开。

再跟着音乐做一做。

五、引导保护眼睛

集体讨论、交流保护眼睛的方法：

结束语：眼睛是心灵的窗户，让我们从现在起养成爱护眼睛
的好习惯，让每一个人都有一双明亮的眼睛。

大班眼睛教案美术篇十一

1、巩固和加深对眼睛作用的认识，了解眼睛损伤给生活带来
的影响。

2、了解损伤眼睛的正确做法。

3、初步了解预防近视的方法。

4、知道检查眼睛的重要性。

1、特征较明显的几种物体（如球，积木等）

2、视力表，眼镜。

3、《幼儿习的手册》（想一想，说一说）上学期1第2―3页

一、摸一摸猜一猜玩《瞎子说颜色》游戏，让幼儿体会眼睛
的作用。教师提问：

1、凭感觉猜一猜物体是什么形状？

2、物体是什么颜色？



3、教师小结：

我们用手能感觉出形状，但是不能感觉出颜色，只有眼睛才
能看见周围的东西和美丽的色彩。

二、请出一名戴眼镜的幼儿说一说自己眼睛损伤后，给生活
带来了那些不方便？

三、观察《幼儿习得手册》"小亮为什么戴上了眼镜？"

1、让幼儿了解视力表

2、请幼儿看图说出小亮戴上眼镜的原因：如：小亮躺着看书，
离电视太近，在阳光下看书等。

3、请幼儿自由发言，还有那些不良习惯能损坏眼睛。

四、幼儿讨论：如何爱护眼睛。

教师总结：不躺着看书，不离电视太近，读书写字要做正，
不用脏手揉眼睛，不再光线弱的地方看书等。经常做眼睛保
护操。

五、教幼儿一套简单的眼睛保护操。（教师自编）一二三，
捋眉毛，四五六，揉一揉，七八九，换个地方再柔柔。

六、放一段轻松音乐幼儿结束活动课。

通过游戏的形式让幼儿亲身体验了解眼睛的作用，感受到保
护眼睛的重要意义，并初步掌握了解简单的自我保护眼睛的
方法。

大班眼睛教案美术篇十二

大班幼儿已初步知道眼睛的用处，但还不知道如何保护眼睛。



经观察，有些幼儿不注意眼睛的卫生，常用脏手、脏手帕揉
眼睛；看书、画画常常不注意姿势，眼睛离书本很近。尤其
是有些幼儿在家里几乎每天看电视，而且看的时间较长，离
电视屏幕很近，有的甚至躺在床上看。设计本活动目的在于
让幼儿懂得保护眼睛的重要，知道保护眼睛的基本方法。并
求得家长的支持和配合，共同培养幼儿良好的用眼卫生习惯。

1．活动前请幼儿向家里人了解眼睛近视或生眼病的原因。

2．保护眼睛为内容的图片4张。儿歌“小医生”的录音带、
录音机。

3．请好一位眼科医生。

教师请幼儿猜谜语：“上边毛，下边毛，当中一粒黑葡
萄。”要求幼儿在自己身上找一找是什么东西。幼儿个别回
答)

请幼儿闭一会儿眼睛，然后提问：假如眼睛看不见，你会怎
么样?

1．请幼儿想一想为什么有的人要戴眼镜，眼睛近视或生眼病
会感到怎么样。

2．逐张出示图片，内容分别为：写字画画时坐姿要正确；看
书以后向窗外远眺；不用脏手、脏手帕揉眼睛；看电视要离
开一定的距离，时间不能太长。请幼儿看图讲出内容，并联
系自己，说说平时有没有像图片上的小朋友那样做。

3．请一位眼科医生讲讲怎样保护眼睛，并检查几位小朋友的
眼睛，根据检查情况，提醒幼儿应注意什么。

介绍班里开展“保护眼睛”的活动情况，通过校信通给家长
联系，请家长配合老师共同做好保护幼儿眼睛的工作，要求



家长为孩子创设一个采光好、桌椅高低合适的学习场所，平
时注意孩子的用眼卫生，控制孩子看电视的时间。在日常生
活中，也要随时纠正幼儿用眼的一些不良卫生习惯。

大班眼睛教案美术篇十三

一．目标1．尝试运用不同的工具材料创造性地表现"明亮的
眼睛"这一主题。

2．通过感受诗歌优美的意境，使幼儿萌发大胆表现的愿望。

二．准备1．范例三张，夜晚背景图一幅。

2．四重不同的工具材料。

单色版画：吹塑纸板，黑卡纸，铅笔，白色、湖蓝、枯黄。

铅笔浅描：铅笔，黑色卡纸，油画棒。

印刻画：油画棒，铅笔，有边框的纸，（8k）抹布。

点彩：小毫，水粉颜料，水，抹布，铅笔，正方形纸。

三．过程（一）导入活动：感受诗歌优美意境。教师边念诗
歌边出示教具。

1．夜晚来了，眼睛要闭上了。一个一个梦会从你的枕边甜甜
地升起。如果睡不着，你睁开眼睛望出去，呀！有好多好多
的眼睛和你一样睁着！（出示夜晚背景图）你看见了哪些眼
睛？……我看见了星星的眼睛，月亮的眼睛，小朋友躺在床
上睁着眼睛。

2．今天老师要给小朋友念首诗歌，诗歌的名称叫"明亮的眼
睛"，等会儿听完后，请你告诉大家诗歌中有哪些"明亮的眼



睛"。

教师：夜里的风微微地吹着……

漆黑的大海上，航标灯睁着眼睛，轮船就不会撞上暗礁！

遥远的大森林里，虎妈妈睁着眼睛，虎宝宝就能安心地、甜
甜地进入梦乡！

夜里的风微微地吹着……夜风里还有好多好多的眼睛睁着，
但你看不见它们：

卫星的眼睛睁着，在传送电波；

雷达的眼睛睁着，在保卫和平。

夜里的风微微地吹着……

你瞧那夜空里，有好多好多星星眨着眼，它们正悄悄地望着
你。

原来，它们也没睡着，正调皮地睁着眼睛。

提问：你听见这首诗歌中有哪些明亮的眼睛？

（二）讨论作画方法

请你想一想，在我们生活周围，在朗朗的星空中，在遥远的
大森林里，还有哪些明亮的眼睛也正悄悄地看着你。教导幼
儿发散思维。（路灯的眼睛，高楼的眼睛，飞机的眼睛，猫
头鹰的眼睛，高架桥上的眼睛。）

（三）幼儿作画

今天老师为小朋友准备了版画，点彩，线描，印画，请你想



一想等会儿你画的画选哪种工具材料最方便。

（四）指导

1．指导幼儿较合理地安排画面。

2．及时发现幼儿与众不同的想象，给予鼓励。

3．指导幼儿用鲜艳的色彩点出明亮的眼睛。

（五）讲评

将幼儿作品陈列于黑板上，刚才小朋友发现了许多"明亮的眼
睛"，除了老师找到的外，我们来看看还有哪些"明亮的眼睛"。

大班美术教案：有趣的喷画

活动目标：

1、学习喷画的技能，体验喷画方法再现物体形象的乐趣。

2、养成干净整洁的习惯。

活动准备：

1、幼儿利用光线做影子游戏。

2、1—4种调好的颜料；每人2只吸管或1把牙刷、一块纱布；
擦手布。

活动过程：

a)出示喷画范例：小象的影子，引起幼儿的学画兴趣。

老师：画上是什么动物？画的前面没有光也没有小象，小象



的影子怎么会到纸上呢？

b)学习喷画的方法。

i.先将图画纸铺平，再把自己喜欢的物形卡片放在纸上，然后
用吹管蘸色在站上吹（或用刷子蘸色在纱窗上来回刷），将
颜色喷在纸上，这样有物形卡片的地方，因为喷不到颜色而
不变色，喷完后过一会将物形卡片轻轻拿掉，就留下了物形
的影子。

ii.为了使画面更漂亮，可以喷2或3种颜色：喷完一种颜色后，
必须等晾干才能喷另一种颜色。

c)提出要求，幼儿操作，老师巡回指导。

d)请幼儿欣赏作品，说一说喜欢哪幅作品，为什么。（引导
幼儿从图案排列美观、色彩搭配好、喷色均匀等方面进行欣
赏评价）。

美工活动“牙齿切碎机”活动后感

本周进行了美工活动“牙齿切碎机”，整个活动中，幼儿参
与的积极性很高，思维活跃。当我向幼儿展示自己制作
的“大嘴怪”时，孩子们的兴趣一下子就上来了，纷纷议
论“大嘴怪”怎么吃东西。活动开始我引导孩子们对牙齿模
型进行认真地观察、并互相讨论，让孩子们知道前面的牙齿
是门牙，门牙旁边的是犬牙，犬牙旁边的是磨牙，并说出它
们各自的分工及合作过程。接下来我先请大家讨论怎样制作
牙齿切碎机，在亲手制作“大嘴怪”时，孩子们显得更为积
极主动，他们根据牙齿的各部分关系用铅笔在纸上画好一排
牙齿，然后根据画好的牙齿剪下来，再把它们粘贴到剪开的
纸盒里。

在这一过程中，很多孩子都做得比较成功，但也有一部分孩



子因为没有事先设计好就动手剪，结果牙齿的构造没剪对，
被旁边的小朋友一说，他们只好重新剪过，耽误了些时间。
粘牙齿是本活动的难点，有些孩子一下子就粘好了，有些孩
子因为小手指不够灵活粘起来很费劲。不久大家都把牙齿粘
好了，接下来就是打份自己的牙齿切碎机：给它画上眼睛，
头发，耳朵等。这一过程都难不倒孩子，大家都能把自己的
牙齿切碎机按自己的意愿打扮好。最后我请幼儿给牙齿切碎
机喂食，大家用一些废旧的报纸等给牙齿切碎机做食
物，“嗷，咕咚”，牙齿切碎机一口一口吃东西了，哦，大
家玩得真开心啊！我把幼儿做好的作品放在区角中，让孩子
可以随时玩一玩。

通过这次活动，孩子们在设计，制作，体验中进一步对自己
牙齿更加了解，并体验到了成功的喜悦。

小食品绘画写生课(幼儿绘画教案)

第四周专题作业活动课试行第4课小食品绘画写生课

活动主线：教学中要引导学生具体的分析欣赏各种小食品包
装的实物，具体的理解食品包装的形式与内容的统一，形式
与对象（儿童年龄特点）的统一，以及最具生活趣味的艺术
特点。

教学目的：通过画各种小食品，引导学生加深理解形状和色
彩等绘画知识，培养学生的观察能力、记忆能力和绘画表现
能力。教学重点：小食品的特点和装饰特点的理解与表现方
法。

教学难点：小食品的不同形状特点与不同装饰风格的表现。

教学准备：1.学生自带一样小食品。要求没有教师的允许下
不许打开，违反者禁止参加本课的活动。



作业要求：写生或想象画几个小食品，要注意好外形特点和
图案与色彩的设计效果。

大班眼睛教案美术篇十四

1、通过教学引导幼儿认识眼睛构造、用途。

2、教育幼儿保护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

4、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

5、加强幼儿的安全用眼意识。

眼睛的构造图，故事眼镜和鼻梁，幼儿不良行为的情景图(也
可以是孩子和老师的情景表演)

一、谜语导入

上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。

上大门，下大门，关起门来就睡觉

二、了解眼睛的构造，用途

1、出示图片引导幼儿观察。

2、请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到。

三、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。

1、欣赏故事《眼镜和鼻梁》



提问：眼镜和鼻梁为什么吵架?最后发生了什么事情?

小结：眼镜带在鼻梁上很不舒服，明明得了近视眼，没有眼
镜什么也看不到，所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

2、欣赏情景表演或看图片

(1)小朋友在用脏手揉眼睛。

提问：这个小朋友做得对不对?为什么?应该怎样做?

小结：小朋友的脏手上有很多的细菌，如果用脏手揉眼睛会
让眼睛生红眼病，我们如果感到眼睛不舒服可以用干净的毛
巾、手绢或者卫生纸擦。

(2)小朋友头趴在桌子上画画。

提问：这个小朋友哪个地方做的不对?为什么?应该怎么做?平
时还要注意什么事情?

小结：看书、画画时眼睛不能距离纸太近，也不要躺着看书，
否则容易得近视眼。我们要在看书画画时抬起头，眼睛离开
约1尺的距离。平时还要注意不要看电视的时间太长，看书时
间长了要向远处眺望一下。不要玩尖锐的东西，多吃一些对
眼睛有好处的胡萝卜、动物肝脏等食物。

四、引导幼儿做简单的锻炼眼睛的保健操。

1、教师示范眼睛保健操

眼睛向上和向下、向左、向右看，然后向上、左、下、右转
动，用手指轻轻按摩眼睛周围的肌肉，按摩眼睛上面的肌肉、
下面的肌肉、太阳穴等。

2、幼儿在轻音乐的伴随下和老师一起做眼睛保健操。



附故事：眼镜和鼻梁

夜深了，大家都睡得很香，只有明明脸上的鼻梁在轻轻地抽
泣：“疼，疼，疼死我了!”他边哭边揉着红肿的鼻梁，“谁
在哭?”耳朵问，鼻梁哭泣着说“明明的眼镜整天压在我的身
上，我的身上又红又肿。”耳朵气恼地说：“讨厌的眼镜每
天挂在我的身上，又沉又重，难受极了!我们找他评理去!”

耳朵和鼻梁怒气冲冲地找到桌子上的眼镜：“眼镜!你为什么
整天都要挂在我们的身上，又沉又重，难受极了!”

眼镜理直气壮地说：“是主人把我戴在你们身上的，你们要
为我服务，累也是应该的!”……他们你一言，我一语地吵起
来，耳朵和鼻梁气急了，他们要报仇!

第二天，明明在放学的路上边走边看书，突然鼻梁一耸肩，
耳朵连忙弯弯腰，明明的眼镜就哗啦一声掉在地上，打碎了。
明明没有了眼镜什么也看不见，不小心撞在了树上，鼻梁肿
了，流出很多血，耳朵也很心疼，眼睛说话了：“不要埋怨
眼镜，都是明明不爱护眼睛让我们什么也看不见，才请眼镜
来帮忙，大家要互相帮助，提醒明明爱护眼睛，天天做眼睛
保健操，摘掉眼镜，大家都会很开心!”

大班眼睛教案美术篇十五

1、知道眼睛对人健康的重要性。

2、了解有关保护眼睛的卫生常识，养成保护眼睛的.良好习
惯。

视力图

知道眼睛对人健康的重要性



1、幼儿蒙上眼睛进入教室

让幼儿感受眼睛看不见时的困难和不便，知道眼睛的重要。

2、知道怎样保护眼睛

3、学习保护眼睛的方法

（1）、讨论：小朋友如何保护眼睛？

（2）、结合《幼儿活动手册》扩展和巩固幼儿对保护眼睛方
法的理解。

4、学习眼保健操

了解保护眼睛的科学知识。

大班眼睛教案美术篇十六

1、通过教学引导幼儿认识眼睛构造、用途。

2、教育幼儿保护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

眼睛的构造图，故事眼镜和鼻梁，幼儿不良行为的情景图
（也可以是孩子和老师的情景表演）

一、谜语导入

上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。

上大门，下大门，关起门来就睡觉

二、了解眼睛的构造，用途



1、出示图片引导幼儿观察。

2、请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到。

三、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。

1、欣赏故事《眼镜和鼻梁》

提问：眼镜和鼻梁为什么吵架？最后发生了什么事情？

小结：眼镜带在鼻梁上很不舒服，明明得了近视眼，没有眼
镜什么也看不到，所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

2、欣赏情景表演或看图片

（1）小朋友在用脏手揉眼睛。

提问：这个小朋友做得对不对？为什么？应该怎样做？

小结：小朋友的脏手上有很多的细菌，如果用脏手揉眼睛会
让眼睛生红眼病，我们如果感到眼睛不舒服可以用干净的毛
巾、手绢或者卫生纸擦。

（2）小朋友头趴在桌子上画画。

提问：这个小朋友哪个地方做的不对？为什么？应该怎么做？
平时还要注意什么事情？

小结：看书、画画时眼睛不能距离纸太近，也不要躺着看书，
否则容易得近视眼。我们要在看书画画时抬起头，眼睛离开
约1尺的距离。平时还要注意不要看电视的时间太长，看书时
间长了要向远处眺望一下。不要玩尖锐的东西，多吃一些对
眼睛有好处的胡萝卜、动物肝脏等食物。



四、引导幼儿做简单的锻炼眼睛的保健操。

1、教师示范眼睛保健操

眼睛向上和向下、向左、向右看，然后向上、左、下、右转
动，用手指轻轻按摩眼睛周围的肌肉，按摩眼睛上面的肌肉、
下面的肌肉、太阳穴等。

2、幼儿在轻音乐的伴随下和老师一起做眼睛保健操。

夜深了，大家都睡得很香，只有明明脸上的鼻梁在轻轻地抽
泣：“疼，疼，疼死我了！”他边哭边揉着红肿的鼻
梁，“谁在哭？”耳朵问，鼻梁哭泣着说“明明的眼镜整天
压在我的身上，我的身上又红又肿。”耳朵气恼地说：“讨
厌的眼镜每天挂在我的身上，又沉又重，难受极了！我们找
他评理去！”

耳朵和鼻梁怒气冲冲地找到桌子上的眼镜：“眼镜！你为什
么整天都要挂在我们的身上，又沉又重，难受极了！”

眼镜理直气壮地说：“是主人把我戴在你们身上的，你们要
为我服务，累也是应该的！”他们你一言，我一语地吵起来，
耳朵和鼻梁气急了，他们要报仇！

第二天，明明在放学的路上边走边看书，突然鼻梁一耸肩，
耳朵连忙弯弯腰，明明的眼镜就哗啦一声掉在地上，打碎了。
明明没有了眼镜什么也看不见，不小心撞在了树上，鼻梁肿
了，流出很多血，耳朵也很心疼，眼睛说话了：“不要埋怨
眼镜，都是明明不爱护眼睛让我们什么也看不见，才请眼镜
来帮忙，大家要互相帮助，提醒明明爱护眼睛，天天做眼睛
保健操，摘掉眼镜，大家都会很开心！”



大班眼睛教案美术篇十七

保护眼睛

了解眼睛的作用和如何保护眼睛

自编故事图片4张，乒乓球1个，纸一张

2、提问：小猫为什么会眼睛疼?

它后来怎么去做的?如果你是小猫，你会怎么样呢?

如果我们没有好的眼睛将会怎么样?

提示幼儿(无法看清东西，没有办法看好书。)

农民没有好眼睛怎么样?

解放军叔叔没有好眼睛怎么样?

工人叔叔没有好眼睛怎么样?

医生没有好眼睛怎么样?

总结眼睛的重要性，引出学习眼睛保健操的学习

3、学习眼睛保健操、4节：

1、揉天阴穴，

2、挤按睛明穴

3、揉四白穴

4、拢刮眼眶



大班眼睛教案美术篇十八

1.认识测光器

2.学习使用测光器测量光线。

3.感受光的强弱对眼睛的影响。

4.感觉舒适的光线。

指针式测光器、图书区、各学习区、学习单、笔、蜡笔。

老师操作布偶以戏剧互动的方式和幼儿讨论：“小朋友好，
我叫小花，告诉你们一件事喔，最近我的眼睛觉得很不舒服，
妈妈带我去给医生检查，医生伯伯竟然说我近视了，要我戴
眼镜耶!你们知道我为什么近视了吗?”

1. 请幼儿讨论各种引起近视的可能原因。

2. 展示测光器，说明测光器的用途及介绍使用方式。

3. 带领幼儿至教室的图书区，及各区域的书写桌实际操作测
光器并观察仪器上的数字变化。

4. 将各区所测到的光度数记录于学习单上(附件)。

5. 请孩子分享测量的结果及光线强弱对眼睛的影响。

6. 与幼儿分享标准的光线度数是多少(一般室内的标准光线
为350度、白板及图书区的标准光线为500度)。

7. 请幼儿分享学习单上的各区域光线是否达到标准值，若未
达标准值，则需增加光线。

讨论保护眼睛的正确方法。



1. 能使用测光器测量并记录测光器上的数字。

2. 能说出保护眼睛的正确方法。

1.园所可备一台测光器，除了供园所检视灯光的的光线是否
达到标准外，亦可作为教学资源的教材。

2.不同年龄层讨论的目标可不同。

3.提醒幼儿若眼睛出现疲劳，不舒服时;应多休息。或请医生
检查视力，以保持眼睛的健康。

1. 可于灯管下多加几盏台灯(或双管灯减少成单管灯)测试光
的强弱及于测光器下是否会有不同的变化显示;让幼儿知道看
书时需有足够的光线。

2. 讨论看东西的距离及光线对眼睛的影响。

适用年龄：5-6岁

大班眼睛教案美术篇十九

通过学习，使学生知道眼睛牙齿是很重要的，并使学生懂得
用眼卫生，懂得怎样爱护牙齿。知道眼睛牙齿是很重要的。
养成良好的卫生习惯，爱护眼睛和牙齿。

眼睛、牙齿模型多媒体课件白板

一、同学们，我们已经知道眼睛是人体重要的器官，

我们怎样爱护眼睛呢？

1、我们要在光线充足的地方看书、写字。

2、不要在走路或坐车时看书。



3、看电视和玩游戏机时间不要太长。

二、看图。

请同学说说图中的小朋友哪些做法不正确。

三、请戴眼镜的同学说说视力不好对学习、生活有什么不便。

四、请同学说说牙齿有什么作用。

五、怎样保护牙齿呢？

1、早晚刷牙，饭后漱口；

2、少吃糖果；

3、不咬硬物；

4、要多吃对牙齿有益的蔬菜和水果。

5、定期做口腔检查。

六、请同学说说是怎样爱护牙齿的.。

八、请有龋齿的同学说说呀童的经验。

九、图中的小朋友谁做得对，谁做得不对？


